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ВСТУП 

Представлений мною досвід з методики використання сучасних онлайн 

технологій  у навчальному процесі відповідає вимогам навчального закладу, 

соціальному замовленню, тенденції суспільного розвитку, державній та 

регіональній освітній політиці; спрямований  на вдосконалення навчально-

виховного процесу; допомогу у подоланні окремих проблем навчання і 

виховання, що виникають у діяльності педагогічних працівників; формування 

інтелектуального потенціалу особистості; використання засобів розкриття 

здібностей та талантів кожного учня, виховання високоморальної особистості.  

Досвід розповсюджується та вивчається в межах Черкаської області. 

Ступінь актуальності зумовлена умовами сьогодення, широким 

розповсюдженням онлайн навчання.  Досвід по своїй суті новий і відрізняється 

від масового, сприяє вирішенню основних завдань, що стоять перед системою 

освіти на сучасному етапі її розвитку, актуальних проблем педагогічної теорії 

та практики, знаходить застосування у масовому досвіді, збагачує його і має 

перспективу для подальшого його поширення. 

Наукова основа досвіду: різноманітні методики онлайн навчання.  

Рівень новизни досвіду: творчий досвід. В своїй роботі комбінувала вже 

відомі методики та впроваджувала нові методи онлайн навчання; 

раціоналізувала та вдосконалювала окремих сторін педагогічної діяльності, 

зокрема онлайн навчання.  

Зміст досвіду роботи: використання різноманітних сучасних онлайн 

технологій  у навчальному процесі дозволило мені отримати наступні 

результати: здобувачі освіти, що не мали змоги синхронно навчатися мали 

змогу працювати у зручний для себе час, у зручному місці та в індивідуальному 

темпі. Сформувалась нова роль викладача: на викладача покладаються такі 

функції, як вдосконалення пізнавального процесу, коригування курсу, що 

викладається, консультування при складанні індивідуального навчального 
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плану, керівництво навчальними проектами та ін. Як викладач керую 

навчальними групами взаємопідтримки, допомагаю здобувачам освіти. 

Методами взаємодії зі здобувачами освіти в моїй діяльності виступали: 

електронна пошта, сервіс Zoom та сервіс Сlassroom.google, якими володію я, як 

викладач та здобувачі освіти навчального закладу де я працюю. Також мною 

здійснюється спеціалізований контроль якості навчання: дистанційно 

організовані тематичні оцінювання, практичні, проектні роботи.  

В процесі використання сучасних онлайн технологій  у навчальному 

процесі враховувалися психологічні особливості учнів.  

Критерії ефективності реалізації мого досвіду були наступні: 

1. У здобувачів освіти формуються більш стійкі навички самоорганізації. 

2. Краще сприйняття та засвоєння навчального матеріалу. 

3. Розвиток навичок комунікації та організації  навчального простору. 

Запропонований мною досвід може бути використаний в наступних 

сферах навчально виховної діяльності: 

1. Дистанційне та змішане навчання. 

2. Підготовка до ЗНО. 

3. Індивідуальна робота з здобувачами освіти. 

4. Виховна робота. 

5. Проведення батьківських зборів. 

6. Консультування учнів. 

7. Робота з обдарованими учнями. 

Узагальнений досвід опублікований на створеному мною сайті за 

посиланням: https://sites.google.com/view/sobolevska-

oksana/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0-

%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0 

 

 

 

https://sites.google.com/view/sobolevska-oksana/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://sites.google.com/view/sobolevska-oksana/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://sites.google.com/view/sobolevska-oksana/%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0
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ОСНОВНА ЧАСТИНА 

РОЗДІЛ 1. Онлайн технології   

Дистанційні технології мають величезний потенціал, і, ймовірно, вони 

можуть залишитися навіть якщо школи та вузи повністю відновлять свою 

роботу після відміни військового стану. Принаймні, ми будемо ставитись до 

них зовсім інакше, ніж до початку відомих подій. 

Нещодавно дистанційний формат вважався складним і незрозумілим. Але 

сьогодні його активно використовують у всіх освітніх напрямках — наприклад, 

у системі шкільної та вищої освіти, у розвитку персоналу в компаніях та 

навчанні клієнтів онлайн-шкіл. 

Під онлайн навчанням багато хто досі розуміє роботу викладача та 

здобувача освіти на відстані. Насправді це поняття набагато ширше. 

Технології дистанційного навчання - це сукупність новітніх 

інформаційних методів та форм розвитку, які забезпечують проведення 

навчального процесу на відстані. Дистанція більше не перешкоджає живому 

спілкуванню, інтерактиву та отримання практичного досвіду. 

З освітнього погляду електронна форма навчання дає вибір: в режимі 

реального часу брати участь у вебінарах, писати в чат і ставити запитання 

викладачу (синхронний формат) або переглядати записані та підготовлені 

уроки у вільний час (асинхронний формат). 

 Дистанційна освіта здійснюється з переважанням у навчальному процесі 

дистанційних освітніх технологій, форм, методів та засобів навчання, а також з 

використанням інформації та освітніх масивів мережі Інтернет. 

Популярною технологією є пересилання здобувачам освіти освітніх 

контентів (електронних та паперових підручників, лекційних відео-курсів, 

відео-семінарів та ін.). Ця технологія інтерактивна: у режимі реального часу 

учні проходять тестування знань, консультуються з освітянами тощо. 

 Застосування онлайн технологій дозволяє за короткий термін пройти 

великий курс різних дисциплін, вибрати для себе зручний графік і час занять, 
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реалізувати ідеї навчання. Істотні проблеми залишаються під час контролю 

знань, оскільки процес повноцінного контролю ускладнений роз'єднаністю у 

просторі та у часі викладача та здобувача освіти. 

Широке використання в освітній практиці інформаційно-комунікаційних 

технологій призвело до можливості здобуття освіти дистанційно. 

Однією з форм дистанційного навчання є онлайн (або електронне) 

навчання. Дистанційне навчання – це форма здобуття освіти, заснована на 

традиційних та телекомунікаційних технологіях. У ході такого навчання 

здобувачі освіти займаються самостійно на основі розробленої програмі та 

регулярно звітують про виконану роботу. Онлайн-навчання - це навчання, яке 

проводиться за допомогою комп'ютера або іншого гаджета, підключеного до 

Інтернету. На відміну від дистанційного, онлайн-навчання - навчання в режимі 

"тут і зараз". Воно стало логічним продовженням дистанційного навчання. 

Відеозаписи лекцій з'являлися в мережі наприкінці 90-х років, а особливу 

популярність набули після 2010 року. Онлайн-навчання дозволяє слухачам 

повністю поринути в освітнє середовище. Завдяки підключенню до мережі вони 

можуть дивитися або прослуховувати лекції, виконувати завдання, 

консультуватися з викладачами та спілкуватися з одногрупниками. 

Таким чином, поняття онлайн навчання та дистанційне навчання 

пов'язані, але онлайн навчання може бути використане в дистанційному, а 

дистанційне навчання може використовувати та не використовувати елементи 

електронного навчання, тобто поняття дистанційного навчання дещо ширше. 

Розглянемо переваги та недоліки онлайн навчання. 

Серед сильних сторін можна виділити: економічність, спрощення доступу 

до якісної освіти, адаптивність траєкторії навчання, наявність інструментів для 

аналізу навчальної діяльності; швидкість зворотного зв'язку. Слабкі сторони: 

складність персоналізації слухачів, наявність певного рівня «цифрової 

грамотності» слухачів, відсутність між викладачами та здобувачами освіти  
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живого спілкування, необхідність сформованості у слухачів на досить високому 

рівні самостійності та самоорганізованості. 

Справді, в Україні корисні інформаційні технології не набули поки що 

того попиту, який має бути при прагненні до інформаційного суспільства. 

Основна проблема інформатизації полягає в тому, що особистий рівень людей у 

освоєнні інформаційних технологій все ще є досить низьким. Навіть ті, хто має 

для цього достатній рівень технічного оснащення, далеко не завжди вміють 

користуватись тими ресурсами та можливостями, які надає інформатизація. 

Спроби інтегрувати освітні ресурси та соціальні мережі, які надають таку 

можливість, на практиці не призводять до бажаних результатів, що сигналізує 

насамперед про низький рівень залучення здобувачів освіти до інформаційного 

освітнього середовища та невміння використовувати надані їм інформаційні 

можливості. 

В даний час збільшується кількість навчальних закладів, які 

використовують широкі можливості онлайн освіти та пропонують дистанційну 

або електронну форму навчання, як для здобуття базової або додаткової 

професійної освіти, так і для підвищення кваліфікації. 

Впровадження такої форми навчання покликане, крім іншого, вирішити 

окремі соціально-економічні проблеми: задоволення потреб у освіті; 

розширення доступу до найвищих рівнів освіти; підвищення 

загальноосвітнього рівня населення; організація систематичного підвищення 

кваліфікації спеціалістів різного рівня. 

  

Впровадження онлайн технологій у навчальний процес дозволяє створити 

мобільне інформаційне середовище навчання, підвищити темп заняття, 

реалізувати ідеї навчання, збільшити обсяг самостійної роботи здобувачів 

освіти, формувати та розвивати професійні компетенції здобувачів освіти, 

розширюючи сферу освітніх послуг. Воно не лише формує вміння та навички 

самостійної когнітивної діяльності з використанням сучасних та перспективних 
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засобів інформаційно-комунікаційних технологій, а й піднімає доступність 

освіти на якісно новий рівень, є також ефективним інструментом реалізації 

стратегії «освіта через все життя». 

Практика роботи в системі дистанційного навчання дозволяють 

стверджувати, що на сьогоднішній день дистанційне та онлайн навчання – одні 

з найпрогресивніших засобів підвищення кваліфікації та отримання додаткової 

освіти. А застосування онлайн технологій дозволяє за короткий термін пройти 

великий курс різних дисциплін, вибрати для себе зручний графік і час занять, 

реалізувати ідеї навчання. 

Істотні проблеми залишаються під час контролю знань, оскільки процес 

повноцінного контролю ускладнений роз'єднаністю у просторі та у часі 

викладача та здобувача освіти. У  разі ДН при виборі форм контролю необхідно 

спиратися на наступні принципи: об'єктивності, демократичності, масовості та 

короткочасності. Принцип об'єктивності дає змогу виключити людський 

фактор, тобто суб'єктивне ставлення викладача. Принцип демократичності дає 

можливість усім здобувачам освіти перебувати у рівних умовах. Принцип 

масовості та короткочасності уможливлює скоротити час перевірки знань у 

більшої кількості здобувачів освіти. 
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РОЗДІЛ 2. Добірка Інтернет-ресурсів сучасних онлайн технологій для 

впровадження у навчальний процес 

Для ефективної роботи я використовувала і пропоную для впровадження 

в педагогічну діяльність наступну добірку Інтернет-ресурсів: 

Портал медіаосвіта і медіаграмотність  

http://medialiteracy.org.ua/ 

Це інтерактивна професійна платформа для спілкування освітян та всіх, 

хто бажає отримати знання та навички з медіаграмотності. 

Практична користь: 

Портал містить багато цікавих матеріалів (модельні програми, розробки, 

посібники тощо) для всіх категорій вчителів. 

Як працювати: Реєстрація не потрібна, всі матеріали знаходяться у 

вільному доступі. 

Wakelet 

https://wakelet.com/ 

За допомогою «Wakelet» можна створювати інформаційні добірки та 

ділитися бібліотекою з групам. 

Практична користь: 

1. Додаток працює за принципом стрічки, створивши й оформивши яку ви 

можете збирати будь-які матеріали: тексти, твіти, посилання, ютуб-відео, 

завантажувати фото і PDF-файли з комп’ютера чи гугл-диску. 

2. Сервіс можна використовувати, як сценарій уроку, ділитись у режимі 

посилань (формувати списки матеріалів для самостійного вивчення і домашніх 

завдань), перетворити колекцію у PDF-документ, або запостити на сайт. 

Як працювати: 

Для початку потрібно зареєструватися (через Facebook або електронну 

пошту), після цього буде автоматично створено профіль. Створюйте нові 

колекції або переглядайте готові кейси. 

Telegram 

http://medialiteracy.org.ua/
https://wakelet.com/
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https://web.telegram.org/k/ 

Один із найвідоміших месенджерів, який може стати чудовою 

платформою для онлайн-навчання та комунікації з учнями. 

Практична користь: 

Telegram-канал в освітній діяльності – це: 

1. Захищений канал зв’язку з колегами та учнями. 

2. Систематизація матеріалів та можливість завжди тримати весь 

необхідний контент під рукою. 

3. Зручний інструмент для дистанційного навчання. 

4. Можливість створення опитувань, вікторин, голосових чатів 

5. Інструмент для організації інклюзивного навчання. 

Як працювати: 

Аби створити канал, потрібно ввійти до списку чатів (головна сторінка 

додатку). Далі натиснути на зображення з олівцем, обрати пункт «Новий канал» 

та обрати тип каналу (публічний чи приватний). 

Edmodo 

https://new.edmodo.com 

Edmodo – це освітній сайт, який являє собою соціальну мережу для 

освітян та учнів, яка за зовнішнім виглядом та функціоналом схожа на 

Facebook. Edmodo дозволяє вчителям та їхнім учням вільно спілкуватися та 

обмінюватися інформацією на навчальні теми. Сервіс працює онлайн, 

встановлювати його не треба. 

Користуватися Edmodo можна безкоштовно. 

Практична користь: 

1. Можливість створити зручну віртуальну групану кімнату та розмістити 

в ній навчальний матеріал, що дуже зручно, якщо учні пропустили тему або 

недостатньо її засвоїли. 

2. Обговорення важливих навчальних тем на спеціально створених 

форумах. 

https://web.telegram.org/k/
https://new.edmodo.com/
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3. Можливість створити предметні групи. 

4. Складання завдань, тестів та опитувань. 

5. Наявність віртуальних винагород для учнів за особливі досягнення. 

Як працювати: 

Для початку роботи необхідно зареєструватися в Edmodo, це дуже зручно, 

є окрема реєстрація для вчителів, учнів та батьків: достатньо просто ввести 

електронну адресу та ім’я, а потім обрати свій навчальний заклад (або створити, 

якщо його ще немає у базі). Після цього буде автоматично створено профіль, і 

ви можете почати роботу. До речі, інтерфейс Edmodo вже перекладено 

українською, тобто робота з сервісом не викличе жодних проблем. 

Linoit 

http://en.linoit.com/ 

Linoit – сервіс для створення віртуальних дошок. Робота з віртуальною 

дошкою здійснюється у хмарі. При цьому працювати над проєктом можуть 

декілька користувачів. Ви зможете створювати, редагувати та зберігати 

інформацію. Наприклад, розміщувати завдання. Зареєструвавшись, ви 

отримуєте можливість зберігати всі свої дошки та створювати робочі групи. 

Практична користь: 

1. Онлайн-простір для групової роботи. 

2. Спільний простір для виконання домашніх завдань і вивчення теми. 

3. Місце для розміщення інформації та обговорення певної теми. 

4. Можливість проведення мозкового штурму. 

Як працювати: 

Спочатку потрібно зареєструватися. Потім ви потрапляєте у власний 

кабінет, де й створюєте дошки та групи. На дошці можна розміщувати стікери з 

написами або фото з підписами. Розташування стікерів можна змінювати, а ще 

можна фільтрувати нотатки за датами. Це особливо необхідно, коли 

відбувається робота у групах. До них ви запрошуєте учасників, вказуючи їхні 

електронні адреси у спеціальній розсилці. 

http://en.linoit.com/
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Padlet 

https://padlet.com 

Це онлайн-дошка, на якій можна прикріплювати тексти, зображення, 

відео чи фото, файли та посилання на зовнішні ресурси. 

Практична користь: 

Є можливість створювати загальну «стіну» для групи та публікувати на 

ній додаткові навчальні матеріали чи домашні завдання тощо. 

Як працювати: 

Можна надіслати у групу посилання на стіну, де здобувачі освіти зможуть 

додавати свої публікації (коментарі до завдань, готові домашні роботи тощо). 

Учитель має обов'язково реєструватися, тоді як учням достатньо перейти за 

посиланням на стіну. 

Google Classroom 

Google Classroom підійде всім учителям предметникам для віртуального 

контролю виконання завдань. Додаток чудово працює не лише на комп’ютері, а 

й на смартфоні чи планшеті. Також дуже цінною є можливість користуватися 

Google Диском. Наявна детальна інструкція роботи. 

Практична користь: 

Дає можливість швидко і у будь-який час створювати нові навчальні 

матеріали, а також перевіряти виконані учнями завдання. 

Усі матеріали (залежно від призначення) автоматично розподіляються за 

теками, створеними раніше. 

Можливість налагодити ефективний навчальний процес, створюючи 

оголошення, які можна відразу ж обговорити з учнями. 

Абсолютна безпека, бо інструмент не використовує дані викладачів та 

учнів, не містить реклами. 

Як працювати: 

https://padlet.com/
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Створіть Google-акаунт, вивчіть можливості сервісу та починайте 

використовувати їх безкоштовно. Це один із найзручніших ресурсів для 

організації та контролю дистанційного навчання. 

MindMeister 

https://www.mindmeister.com/ 

Цей ресурс дозволяє створювати інтелект-карти, ділитися ними з учнями 

та співпрацювати в режимі реального часу. 

Практична користь: 

За допомогою вбудованого режиму презентацій можна створювати 

ментальні карти та динамічні слайд-шоу. Є можливість перевести презентацію 

у формат PNG, вставити її на сайт або навіть транслювати в режимі реального 

часу. 

Як працювати: 

На сайт можна зайти за допомогою облікових записів Google+, Facebook 

або створити новий акаунт, ввівши електронну пошту. При першому вході слід 

одразу ж запустити редактор, обрати готовий шаблон або ж починати з чистого 

аркуша. Є платна та безкоштовна версія програми, але можливостей базового 

пакету цілком достатньо для роботи. 

Pinterest 

https://www.pinterest.com/ 

Pinterest – своєрідна соціальна мережа та фотохостинг, користувачі якого 

можуть ділитися новими зображеннями та розміщувати їх у тематичних 

колекціях. Сервіс швидко став популярним серед викладачів, адже тут 

регулярно розміщують багато цікавих ідей для урізноманітнення навчання. 

Практична користь: 

1. Безліч яскравих фото з цікавими ідеями та точними інструкціями. 

2. Можливість зберегти найбільш корисні ідеї. 

3. Можливість поділитися власними напрацюваннями. 

https://www.mindmeister.com/
https://www.pinterest.com/
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4. Розміщення додаткових матеріалів до уроків, якими можуть 

скористатися здобувачі освіти. 

Як працювати: 

Щоб розпочати роботу в Pinterest, необхідно зареєструватися. Можна 

використати електронну пошту, а можна зробити простіше та увійти через 

обліковий запис Facebook. Після цього ви можете створити скільки завгодно 

тематичних дошок, на які можна додати піни (фото з ідеями). І, звісно, шукайте 

та надихайтеся новими ідеями! 

Jambord 

https://jamboard.google.com/ 

Це безкоштовний інтерактивний сервіс від Google, покликаний  

допомогти без проблем передати власні ідеї, працювати над цікавими 

креативними рішеннями разом. Ресурс базується на хмарних технологіях, тож 

користуватися ним можна з будь-яких гаджетів. І все в режимі реального часу! 

Багато в чому сервіс схожий на звичайну білу дошку для малювання 

маркерами. 

Практична користь: 

Цю дошку зручно використовувати для обговорення проєктів, створення 

нотаток, рефлексії, мозкового штурму чи для індивідуальних проєктів. Ще 

дошка стане помічником під час обміну ідеями для вирішення певного 

завдання, а також для виконання домашніх завдань на дистанційній платформі. 

Як працювати: 

Функціонал Google Jamboard досить простий і інтуїтивно зрозумілий. У 

програмі є можливість додавати кольорові стікери, графічні об'єкти та фон 

фрейму (блоку), перемикати лінії для малювання, є ластик для очищення 

полотна, палітра для вибору кольору, а також можливість додавати до 20 

окремих фреймів (блоків). Перейти в новий сервіс для малювання від Google 

можна вже зараз зі сторінки «Сервіси» в акаунті Google або з головної сторінки 

браузера Chrome. 

https://jamboard.google.com/
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Canva 

https://www.canva.com/uk_ua/stvoryty/infografika/ 

Canva – простий та зручний у користуванні онлайн-конструктор, за 

допомогою якого ви за лічені хвилини можете створити яскраву та переконливу 

інфографіку. Низка безкоштовних шаблонів та ілюстрацій дозволять створити 

інфографіку на будь-який смак та випадок. Користування платформою 

безкоштовне, але є і платні преміум елементи, втім, для повноцінної роботи 

цілком вистачить і безкоштовних шаблонів. 

Практична користь: 

1. Подання даних у зручному яскравому форматі, який чудово 

сприймається візуально. 

2. Легко зацікавити учнів навіть складною темою. 

3. Легко систематизувати інформацію. 

4. Учні краще зрозуміють цифри та статистичні дані. 

5. Складні поняття можна представити простіше. 

Як працювати: 

Щоб почати працювати та користуватися всіма перевагами, які надає 

Canva, необхідно зареєструватися. Для цього натисніть кнопку “Реєстрація” у 

верхньому правому кутку, після чого відкриється нова сторінка, де вам 

запропонують ввести своє ім’я та вказати, чим ви займаєтеся. Потім увійти за 

допомогою Facebook, облікового запису Google чи зареєструватися через 

електронну пошту. Після реєстрації Canva одразу запропонує створити перший 

дизайн, а щоб вам було простіше – на допомогу прийде спеціальний посібник 

для новачків. Коли інфографіка буде готова, просто завантажте її та збережіть 

на комп’ютер. 

Loupe 

http://www.getloupe.com/ 

https://www.canva.com/uk_ua/stvoryty/infografika/
http://www.getloupe.com/
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Loupe – ресурс для створення колажів із зображень. Онлайн- генератор 

зображень включає такі опції: Loupe Collage (для створення колажів), Loupe 

Card (для генерування листівок) Loupe Waldo (для створення онлайн-ігор на 

уважність). За його допомогою можна групувати зображення, утворюючи з них 

певну фігуру. Колажі анімовані, що допомагає зосередити увагу учнів на 

зображеннях та зацікавити їх. Реєстрація на сайті безкоштовна, а робота з ним 

не потребує спеціальних знань. 

Практична користь: 

1. Робота учнів із тематичним колажем зображень допоможе 

візуалізувати 

інформацію та систематизувати навчальний матеріал. 

2. Здобувачі освіти можуть самостійно створювати колажі (у формі 

домашнього завдання, як елемент дослідницьких проєктів чи підготовки до 

ЗНО). 

3. Усе, що дозволяє створити Loupe, допомагає викладачу зацікавити 

учнів новою формою роботи, тренувати увагу та спостережливість. 

Як працювати: 

Щоб почати роботу з сервісом Loupe, просто перейдіть на сайт. Потім 

визначтеся, що вам треба створити: колаж зображень, листівку чи гру на 

уважність. Наприклад, для створення колажу оберіть Collage і натисніть «Make 

your own» («Зробити власний»). 

Після цього треба завантажити зображення, натиснувши «Add Photos» 

(«Додати фото»). 

Оскільки їх має бути багато, варто обрати джерело завантаження: з 

соціальних мереж, Google Диску чи сховища Dropbox. Також можна 

використати зображення з інтернету. 

Обравши потрібні картинки, натискаємо на кнопку «Done» («Готово»). 

Після цього сервіс створить колаж, форму якого добере автоматично. 
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Якщо ж вам потрібна конкретна форма, її можна обрати, натиснувши 

«Shapes» («Форми»). Також можна створити колаж у вигляді слова, яке треба 

ввести в опції «Text» («Текст»). Можна намалювати фігуру («Draw» 

(«Намалювати») чи згенерувати зображення у формі прямокутника («Rectangle» 

(«Прямокутник»). Для збереження вашого колажу, клікніть на кнопку «Save» 

(«Зберегти») і введіть його назву та опис (це може бути завдання, яке мають 

виконати здобувачі освіти). Готовими колажами можна ділитися у соціальних 

мережах, зберегти їх на Google Диск чи надіслати на електронну пошту. 

Wordwall 

https://wordwall.net/uk 

Цей ресурс точно сподобається вашим учням! Адже вони так люблять 

грати в аркадні ігри – блукати лабиринтами, влаштовувати погоні та змагатися 

на літаках! Цей зручний інструмент має велику кількість шаблонів завдань для 

створення інтерактивних вправ (до речі, їх можна роздрукувати). 

Практична користь: 

Ресурс має багато корисних функцій, серед яких: 

загальнодоступність та можливість зберігати створені завдання; 

можливість грати в онлайн-форматі одночасно декільком учасникам; є 

можливість розміщувати завдання на інших сайтах. 

Як працювати: 

Для роботи з сайтом слід створити обліковий запис. Але це дуже просто, 

адже ресурс має українськомовну версію та зрозумілий інтерфейс. 

Trello 

https://trello.com 

Trello – це програма для керування проєктами невеликих груп, яка 

допомагає відстежити, на якому етапі знаходиться процес виконання певного 

завдання. Зазвичай для відображення стану готовності роботи використовують 

кольорові позначки. 

https://wordwall.net/uk
https://trello.com/
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Авторизуватися можна за допомогою Google-акаунта. Створюючи дошки, 

тобто описи окремих проєктів, ви отримуєте можливість контролювати стан 

процесу в цілому та окремих поставлених  завдань. Кожна дошка складається зі 

списків та карток, що дає змогу візуалізувати всі задачі. 

Практична користь: 

1. Допоможе за допомогою карток розділити велике для учнів завдання на 

окремі елементи. 

2. Створює можливість відстежувати стан виконання учнями кожного 

завдання. 

3. Дозволяє для мотивації або створення позитивного настрою зробити 

фоном дошки спільне фото. 

4. Робить легкою комунікацію з усіма учнями. 

5. Програма доступна й із мобільного телефона. 

6. Дозволяє забути про нотатки на папірцях, які завжди губляться. 

Нотатки Trello нікуди не зникнуть. 

Як працювати: 

Для роботи у Trello потрібно зареєструватися. Для цього натискаємо 

«Sign up – It`s Free». Вводимо реєстраційні дані (ім’я, адресу електронної 

пошти, пароль) під заголовком «Create a Trello Account»та натискаємо 

«CreateNew Account». Або, якщо ви користувач Gmail, натискайте «Sign up with 

Google» та приєднуйтеся за допомогою свого акаунта Google. Після цього 

перейдіть на пошту та підтвердіть реєстрацію. В іншому випадку ви не 

побачите дошки, до яких ви маєте запрошення. 

Genially 

https://genial.ly/ 

Це чудовий мультизадачний онлайн-сервіс для створення презентацій, 

інтерактивних зображень, карт, звітів, інфографік, вікторин, плакатів, відео, 

стрічок часу, ігор та віртуальних посібників тощо. 

Практична користь: 

https://genial.ly/
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Сервіс містить понад тисячу різноманітних шаблонів, за допомогою яких 

можна швидко і без зайвих зусиль створювати інтерактивний контент. Genially 

дозволяє організувати проєктну діяльність, що важливо для формування в учнів 

навичок спільної роботи. 

Як працювати: 

Створіть обліковий запис через соцмережі або згенерувавши логін та 

пароль. До кожного розділу є відеоінструкції, де покроково продемонстровано 

особливості роботиз сервісом. Не дивлячися на відсутність українськомовної 

версії, ресурс доволі простий у використанні. До речі, у браузері Google Chrome 

можна налаштувати автоматичний переклад веб-сторінок сервісу українською 

мовою. Є безкоштовна та платна версії. У базовій версії цілком достатньо 

шаблонів для створення робіт, які вражають! 

GamiLab 

https://gamilab.com/ 

Це чудова безкоштовна онлайн-платформа, де ви зможете легко знайти 

(або створити самостійно) захопливі дидактичні та розвивальні ігри. 

Практична користь: 

За допомогою наявних аналогів універсальних настільних і аркадних ігор 

можна створювати різноманітні ігрові ситуації. Найцікавішими є: «Король гір». 

Це найпростіший варіант гри, де фіксується не лише правильність відповідей 

учнів, а й швидкість виконання завдань та досягнення вершини. Все, що ви 

маєте зробити – додати запитання з наявного банку запитань або створити 

власні. Після цього ви можете поділитися грою зі своїми учнями та 

спостерігати, як вони досягають вершини гори, змагаючися між собою. 

«Дослідник». Ідеальний варіант для створення навчальних ігор зі 

складним контентом. Почніть із порожньої ігрової дошки, додайте вузли та 

з'єднайте їх шляхами до нових рівнів. Кожен вузол може містити різні 

інтерактивні елементи (текст, відео, вікторини, фліп-карти тощо). Можливості 

https://gamilab.com/
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сайту вражають! Адже він містить більше 40 різних типів контенту та 30 000 

запитань і вправ у вбудованому банку. 

«Велогонка». Режим, який об'єднує всі елементи гри та навчання в 

одному місці. Як і в режимі «Король гір», ви отримуєте певну кількість вузлів, і 

все, що ви маєте зробити – додати свої запитання. Режим велосипедної гонки 

вимагає від гравця не тільки вміння управляти велосипедом й орієнтуватися на 

місцевості, а й правильно відповідати на запитання, щоб отримати додаткові 

очки і показати кращий результат. 

Як працювати: 

Незважаючи на відсутність українськомовної версії, працювати в додатку 

досить легко, інтерфейс інтуїтивно зрозумілий. На початку роботи слід 

зареєструватися. 

 

Teacher Made 

https://teachermade.com/ 

Це безкоштовний сервіс для створення інтерактивних аркушів. Із його 

допомогою дуже просто перетворити звичайні PDF-файли, документи Word та 

фотографії на онлайн-активності. 

Практична користь: 

Зовсім не обов'язково, щоб на ваших паперових робочих аркушах були 

всі завдання, текст і зображення – це можна зробити безпосередньо в 

конструкторі сайту. Навіть більше: якщо ви хочете зробити свій інтерактивний 

робочий лист оцінним, сервіс автоматично оцінить відповіді. Також можна 

подивитися детальний звіт роботи всіх учнів. Для того, аби виконувати 

завдання, школярам не потрібно створювати облікові записи. 

Як працювати: 

Реєстрація не потрібна, якщо є обліковий запис Google. Мова інтерфейсу 

– англійська, але за допомогою вбудованого у браузер перекладача працювати 

https://teachermade.com/
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досить просто. Є платна та безкоштовна версії (містить безліч потужних 

функцій, але безкоштовної цілком достатньо для роботи). 

ThingLink 

https://www.thinglink.com/ 

Це застосунок, за допомогою якого можна створювати мультимедійні 

плакати, на які наноситься інтерактивний контент. 

Практична користь: 

Сервіс чудово підходить для організації проєктної та дослідницької 

діяльності учнів. Здобувачі освіти зможуть презентувати результати своєї 

діяльності, а вчителі – провести інтерактивні ігри/вікторини тощо. 

Як працювати: 

Для вчителів реєстрація безкоштовна. Вони можуть використовувати цей 

ресурс для того, щоб урізноманітнити заняття інтерактивом. 

 

PhET 

https://phet.colorado.edu/uk/ 

PhET – ресурс для створення та використання вже готових інтерактивних 

симуляцій під час вивчення природничих наук. Користування ресурсом 

безкоштовне. 

Практична користь: 

Великий вибір готових ігор та вправ. 

Можливість ознайомитися із ґрунтовною теоретичною базою, яка 

допоможе найефективніше використовувати функціонал сервісу. 

Безліч яскравих та інформативних наукових симуляцій. 

Можливість випробувати теорію на практиці. 

Як працювати: 

Спочатку зареєструватися – для цього на стартовій сторінці є кнопка 

«Реєстрація для вчителів». Реєстрація доволі докладна – необхідно ввести дані 

https://www.thinglink.com/
https://phet.colorado.edu/uk/
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про себе, предмет та школу, після чого ви отримуєте доступ до всіх 

можливостей програми. 

 

Nearpod 

https://nearpod.com/ 

Nearpod – це онлайн-платформа для створення презентацій, якими 

викладач може в будь-який момент поділитися з учнями. Для цього достатньо 

просто надіслати код презентації здобувачам освіти електронною поштою чи у 

соцмережі, а вони вже через свої смартфони приєднаються до загальної роботи. 

Практична користь: 

Виконання творчих завдань у реальному часі. 

Функція домашніх завдань – учні зможуть приєднатися до загальної сесії 

та працювати самостійно. 

Учні можуть самі додавати до презентацій важливий та цікавий контент. 

Як працювати 

Дуже зручно, що Nearpod не залежить від інших додатків і доступний з 

пристроїв на будь-якій платформі. Для початку роботи необхідно 

зареєструватися на сайті (це може бути авторизація через соцмережі або 

електронну пошту). Тим, хто отримує код презентації, реєструватися не 

потрібно. Зверніть увагу: існують безкоштовна та платна версії платформи. 

Звісно, остання надає багато переваг, але для створення презентацій із текстом 

та аудіо, а також для залучення до сесії 30 учнів, цілком достатньо і 

безкоштовної версії. 

 

Zunal 

http://zunal.com/ 

Zunal – зручний конструктор для створення навчальних вебквестів. 

Учні зможуть отримувати нові знання та закріплювати вивчений матеріал 

в ігровому форматі. 

https://nearpod.com/
http://zunal.com/
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Практична користь: 

1. Дозволяє зробити навчання цікавіше та дозволяє легше сприймати 

інформацію. 

2. Учні зможуть на практиці використати отриману під час вивчення 

нової теми інформацію. 

3. Результати виконання вебквесту можуть бути презентовані не лише у 

форматі звичайної відповіді, а і як доповідь чи есе. 

4. Допомагає розвивати вміння здобувачів освіти шукати інформацію. 

Як працювати: 

Навіть якщо ви ніколи не створювали вебквестів, проблем із Zunal не 

виникне: на кожному етапі програма пропонує інструкції. За їхньою допомогою 

впоратися зі створенням вебквесту зможе навіть новачок. 

 

Rebus1 

http://rebus1.com/ua/index.php 

На сайті зібрані тисячі цікавих ребусів для здобувачів освіти та дорослих. 

Практична користь: 

Сервіс дозволяє зашифрувати важливі терміни та поняття у вигляді 

ребуса. Це сприятиме кращому осмисленню та запам'ятовуванню термінів. 

Як працювати: 

Реєстрації не потрібна. За допомогою автоматичного генератора можна 

миттєво перетворити в ребус будь-яке слово чи фразу. 

 

#Центр кращого Інтернету 

https://betterinternetcentre.org/ 

Цей безкоштовний україномовний ресурс створений з метою просування 

безпечного використання цифрових технологій, розвитку та підтримки 

інформаційно-цифрового суспільства, просування культури та безпеки 

користування мережею Інтернет. 

http://rebus1.com/ua/index.php
https://betterinternetcentre.org/
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Практична користь: 

Сайт містить багато цікавих матеріалів щодо безпечного використання 

цифрових технологій, зокрема: 

методичні рекомендації щодо організації роботи сайту закладу освіти; 

посібник для вчителів the Web We Want. Тут ви знайдете плани уроків, 

цікаві ідеї та заходи для розвитку навичок креативного та критичного мислення 

здобувачі освітив; 

посібник для підлітків the Web We Want. За його допомогою здобувачі 

освіти можуть перевірити свої навички, дізнатися більше про свої права в 

онлайн-світі та створити власні цифрові інструменти. 

Як працювати: 

Реєстрація не потрібна, усі матеріали знаходяться у вільному доступі. 

 

Storyful 

https://storyful.com/ 

Цей ресурс орієнтований на користувачів, що потребують якісної та  

достовірної інформації. Він займається перевіркою контенту та надсилає своїм 

підписникам верифіковані знімки та відео. 

Практична користь: 

Сайт може бути корисним вчителям, які публікують результати роботи у 

відкритому блогу (https://storyful.com/resources/). Також для оперативної 

перевірки контенту сервіс має відкриту онлайн-редакцію, долучитися до якої 

може кожен. 

Як працювати: 

Сайт не потребує реєстрації та має англомовний інтерфейс. Але за 

допомогою браузера з вбудованим перекладачем працювати з ним можна без 

зайвих зусиль. 

 

Storyful Multisearch 

https://storyful.com/


26 

 

https://chrome.google.com/webstore/detail/storyfulmultisearch/hkglibabhninbj

maccpajiakojeacnaf 

Це розширення для браузера Chrome допоможе одночасно шукати 

інформацію у декількох соціальних мережах (Twitter, YouTube, Tumblr, 

Instagram, Storyful News та Spokeo). 

Практична користь: 

Зі «Storyful Multisearch» дуже зручно знаходити та порівнювати велику 

кількість цитат і статей, зіставляючи інформацію одразу з десятків джерел. 

Як працювати: 

Для роботи потрібно встановити розширення з Google Store. Після 

установки навпроти адресної строки з’явиться кнопка пошуку. Ввівши ключове 

слово, ви отримаєте інформацію з декількох вищезазначених соціальних мереж. 

 

Wayback Machine 

https://web.archive.org/ 

Цей цифровий архів зберігає історію редагувань усіх інтернет-сторінок. 

Практична користь: 

Цей сайт стане у пригоді, коли певна частина контенту була втрачена або 

зазнала правок. 

Як працювати: 

Сайт не потребує реєстрації та має англомовний інтерфейс. Для роботи 

вставте адресу сторінки у пошуковому вікні та натисніть Enter. Програма 

видасть календар із переліком днів, у які сторінка зазнавала правок. Цей 

додаток працює на браузерах Chrome, Opera, Firefox. 

 

Who stole my pictures? 

https://chrome.google.com/webstore/detail/who-stole-

mypictures/mcdbnfhkikiofkkicppioekloflmaibd 

 

https://chrome.google.com/webstore/detail/storyfulmultisearch/hkglibabhninbjmaccpajiakojeacnaf
https://chrome.google.com/webstore/detail/storyfulmultisearch/hkglibabhninbjmaccpajiakojeacnaf
https://web.archive.org/
https://chrome.google.com/webstore/detail/who-stole-mypictures/mcdbnfhkikiofkkicppioekloflmaibd
https://chrome.google.com/webstore/detail/who-stole-mypictures/mcdbnfhkikiofkkicppioekloflmaibd
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Це розширення для браузера Chrome можна використовувати для пошуку 

фотографій, що використовуються без дозволу, та джерел походження 

зображень, які з’явились у фейковому контексті. 

Практична користь: 

Крім пошуку особистих фотографій, цей ресурс допоможе знайти певне 

зображення у високій якості або без watermarks (водяного знаку). Також ви 

можете шукати зображення, обираючи будь-який текст на веб- сторінках Бінг, 

Google, та Duckduckgo. 

Як працювати: 

Після встановлення додатку натисніть на зображенні та виберіть «Пошук 

зображень у Google». Аналогічні можливості пошуку за фото пропонують 

«Google images» і «TinEye». 

 

Your plan, your planet 

https://yourplanyourplanet.sustainability.google/ 

Інтерактивний додаток від Google, який не лише показує вплив людини 

на навколишнє середовище, а й дає поради щодо того, як зробити побут 

екологічним. Він поділений на 4 сектори: речі, їжа, вода та енергія. 

Практична користь: 

тести на розуміння того, скільки ресурсів ми витрачаємо; 

здобувачі освіти отримають поради щодо правильної поведінки 

(наприклад, щодо заощадливого використання води в побуті та правильного 

зберігання їжі). 

Як працювати: 

Реєстрація не потрібна, працювати з сайтом можуть усі, хто має акаунт у 

Google. Платформа англомовна, але ви можете скористатися вбудованим у 

браузер перекладачем. 

 

Сортуй 

https://yourplanyourplanet.sustainability.google/
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https://play.google.com/store/apps/details?id=com.macpawlabs.sort 

 

Мобільний додаток, який допоможе набути корисну звичку: сортувати 

сміття. Допомагає детально розібратися у типах відходів та правилах 

сортування різних організацій. Усі відходи поділені на категорії. 

Практична користь: 

навчити учнів універсальним правилам сортування сміття; 

можливість дізнатися про специфічні умови сортування від різних 

операторів; 

створення практичних проєктів, пов’язаних із сортуванням сміття. 

Як працювати: 

Завантажте додаток із PlayMarket, встановіть на смартфон та починайте! 

 

JigSpace 

https://jig.space/ 

Сервіс, за допомогою якого можна легко створювати та публікувати 

інтерактивні 3D-презентації. Однією з основних переваг Jigspace є можливість 

переміщуватися по об'єкту, масштабувати його та спостерігати за ним. У 

бібліотеці є десятки інтерактивних уроків із різних предметних областей: 

астрономії, фізики, історії, культурології, геології. 

Практична користь: 

Функція доповненої реальності дозволяє розповісти учням, як влаштовані 

різні механізми, об’єкти та ідеї. Наприклад, за його допомогою можна 

дізнатися, з чого складаються шари Землі. 

Як працювати: 

Сайт має англомовний інтерфейс, тому краще використовувати браузер 

Chrome. При запуску JigSpace ви потрапляєте на сторінку бібліотеки, де можна 

переглянути всі доступні категорії. Також можна ділитися посиланнями з 

іншими людьми та додавати категорії, які сподобалися, в обране. 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.macpawlabs.sort
https://jig.space/
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Віртуальні національні парки України 

https://mepr.gov.ua/news/36700.html 

 Це спільний проєкт Міністерства довкілля та Google Україна, який 

дозволяє здійснити віртуальні подорожі національними природними парками. 

Наразі оцифровано 16 заповідників України в Чернівецькій, Івано-

Франківській, Львівській, Одеській, Київській, Сумській, Закарпатській, 

Рівненській, Тернопільській, Чернігівській, Херсонській та Полтавській 

областях, а також у місті Києві. 

Практична користь: 

Демонстрація колекції цих цифрових панорам – чудовий спосіб 

виховувати громадянську та екологічну відповідальність. 

Як працювати: 

Реєстрація не потрібна, всі матеріали є у вільному доступі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mepr.gov.ua/news/36700.html
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РОЗДІЛ 3. Добірка цікавих онлайн проектів для  впровадження у 

навчальний процес 

Для виконання, планування та реалізації  онлайн проектів для  

впровадження у навчальний процес пропоную до використання наступні 

застосунки: StoryMap JS, Tiki-Toki, Sutori, Preceden, SmartDraw, Zoom, Google 

Classroom, Linoit, Padlet, Canva, Jamboard.  

 

 

Видаємо журнал 

Тип роботи: групова 

Тривалість: 1 урок 

Хід роботи: 

Повідомте учням, що від сьогодні група перетворюється на видавництво. 

А видавати воно буде журнал, який висвітлює діяльність певної освітньої галузі 

(наприклад, цього тижня – екологічної, наступного – біологічної тощо). У 

цьому видавництві ви виконуєте роль редактора, а здобувачі освіти – 

журналістів. До редакції надійшов лист із проханням створити нову рубрику та 

наповнити її цікавими матеріалами. Якими вони будуть? Це мають вирішити 

самі здобувачі освіти після робочої наради. 

Після завершення проєкту проведіть конкурс «Найталановитіший 

журналіст»: запропонуйте кожному учню визначити найкращу роботу своїх 

товаришів. Переможцем стане той, хто отримає найбільшу кількість голосів. 
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Запобігаємо екологічній катастрофі 

Тип роботи: групова 

Тривалість: 1 урок 

Хід роботи: 

Запропонуйте учням об'єднатися у групи та повідомте, що кожна – члени 

команди рятувальної команди. Головна екологічна станція отримала 

повідомлення про екологічну катастрофу на далекій планеті, тож кораблі мають 

вирушити на допомогу. Для цього потрібно: 

визначити чи можна було запобігти катастрофі і яким чином; 

знайти шляхи вирішення екологічної катастрофи (виконати завдання з 

біології і екології); 

знайти шляхи відновлення гомеостазу далекої планети. 

 

Досліджуємо контекст біологічного відкриття 

Тип роботи: групова. 

Тривалість: 2-4 уроки. 

Хід роботи: 

1. Підготовчий етап. Об’єднайте здобувачів освіти у групи по 4-6 осіб. На 

уроці запропонуйте школярам створити стрічку часу відкриття в галузі біології 

чи екології. Заохотьте здобувачів освіти орієнтуватися на описану епоху та 

пошукати в інтернеті дані щодо інших подій, які відбувалися саме в цю епоху. 

Також здобувачі освіти мають зазначити дату народження (та смерті) 

винахідника чи науковця, період відкриття тощо. Для створення онлайн-стрічки 

використовуйте один зі зручних сервісів: StoryMap JS, Tiki-Toki, Sutori, 

Preceden, SmartDraw. 

2. Створюємо лепбук. Запропонуйте здобувачам освіти вдома або на 

наступному уроці створити лепбук, присвячений відкриттю чи винаходу, який 

ви зараз вивчаєте. Лепбук має містити наступні факти: 
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назва країни; 

столиця; 

видатні науковці в галузі біології і екології; 

визначні відкриття та винаходи. 

3. Презентація результатів. На наступному уроці методом жеребкування 

група обирає команду, яка презентуватиме лепбук країни, хронологічну стрічку 

часу. Потім відбувається дискусія у форматі «Круглий стіл», під час якої 

команди обговорюють презентацію, додають нові факти стосовно винаходу чи 

відкриття.  

 

Сценарій для блогера 

Тип роботи: групова, індивідуальна. 

Тривалість: 2 тижні – 1 місяць. 

Хід роботи: 

1. Постановка завдання. Запропонуйте здобувачам освіти проаналізувати 

сценарій популярного відеоблогу, аби навчитися писати живі та захопливі 

тексти. 

2. Створюємо базовий матеріал. Попросіть здобувачів освіти написати 

невеликий текст (у якості домашнього завдання). Наприклад, на тему 

«Екологічні проблеми мого міста», “Біоетика в сучасному світі”.  Єдина умова 

– це має бути не просто сухі відомості чи перелік речень. Нехай учні спробують 

написати дійсно цікавий текст. Такий, який захопив би інших. 

Блогер, сценарист чи письменник? Імовірно, здобувачі освіти без 

особливих проблем впораються з попереднім завданням. На наступному уроці 

проаналізуйте тексти. Який із них сподобався одногрупникам найбільше? 

Чому?  

4. Створюємо сценарій. Спираючись на аналіз свого першого тексту, та 

блогерського відео, здобувачі освіти мають створити сценарій для власного 
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блогу. Він може бути, як і текст, присвячений екології, біології, біотехнологіям, 

біоетиці. 

Хронометраж блогу – 3-5 хв. Він має бути жвавим, товариським, містити 

відеовставки, які доповнюють зміст розповіді. Також сценарій повинен мати 

вигляд таблиці де: 

у першому стовпчику пишеться номер фрагменту. 

у другому – текст, який говорить ведучий, також додаються посилання на 

відео (зі вказанням часу фрагменту, який потрібно вставити у блог). 

у третьому – коментарі для монтажу. 

5. Презентація сценарію та висновки. На останньому уроці групи мають 

презентувати свої тексти. Чи вдалося здобувачам освіти докорінно змінити свої 

початкові тексти? Якими принципами вони керувалися, вносячи зміни? Нехай 

учні порівняють свій перший і другий текст, а потім позначать всі 

нововведення. 

 

Українські прислів'я і приказки про живу природу. 

Тип роботи: групова, індивідуальна. 

Тривалість: від кількох днів до тижня. 

Хід роботи: 

1. Формулювання завдання 

Прислів’я звуть народною мудрістю, бо ті фіксують стратегії поведінки, 

які не втратили актуальності й досі. Запропонуйте здобувачам освіти відшукати 

ряд  українських приказок пов'язаних з живою природою, людиною. 

2. Пошук матеріалу 

Створіть таблицю, де у першому стовпчику буде прислів’я, у другому – 

його значення. 

3. Порівнюємо результати 
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Здобувачі освіти можуть створити статистику, де підрахують, скільки 

прислів’їв мають схожі формулювання? У яких прислів'ях смисли більш 

завуальовані, а  які прислів’я можна зрозуміти дослівно?  

4. Презентація результатів і висновки 

Кожна група ділиться напрацьованим матеріалом із групами. Це можна 

організувати у вигляді зачитування прислів’їв та спроб групи відгадати їх 

значення. 

 

Аптека на підвіконні 

Форма роботи: індивідуальна. 

Інтеграція: навчальні предмети природничої освітньої галузі, 

інтегрований курс «Здоров’я, безпека та добробут» . 

Тривалість: 2 уроки. 

Етапи реалізації проєкту: 

1. Підготовка до роботи. 

Учні мають з’ясувати, як називаються квіти, що ростуть у їхній квартирі, 

будинку або ж у групаній кімнаті, та які цілющі властивості мають. 

2. Проведення дослідження. 

Учні шукають в інтернеті та в довідковій літературі інформацію про 

цілющі властивості кімнатних рослин, а також дані про те, як ці знання 

використовують у народній медицині. 

Далі потрібно створити паспорт (картку з короткими відомостями) 

досліджуваних квітів, де обов’язково має міститися наступна інформація: назва 

та її походження, «батьківщина» рослини, зображення, будова рослини, цілющі 

властивості, поради стосовно догляду. Загалом кожен учень має створити 3-4 

паспорти рослин. 

Паспорт можна створити за допомогою будь-якого зручного онлайн-

сервісу, наприклад, Canva, а можна зробити його традиційно з паперу. 

3. Презентація виконаного проєкту. 
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Учні мають презентувати паспорти кімнатних рослин під час онлайн-уроу 

та коротко розповісти про цілющі властивості обраних для дослідження квітів. 

4. Обговорення. 

Після презентації паспортів рослин учитель разом із учнями говорить про 

те, для чого людям знати про цілющі властивості рослин, і чи можуть квіти 

стати непоганою альтернативою лікам під час легкого нездужання. 

Очікувані результати: учні повторять матеріал про будову рослин, 

дізнаються про цілющі властивості кімнатних квітів і опановуватимуть основи з 

догляду за рослинами. 

 

Друге життя непотрібних речей 

Форма роботи: групова (до 6 учасників). 

Інтеграція: навчальні предмети природничої освітньої галузі, 

інтегрований курс «Здоров’я, безпека та добробут» 

Тривалість: 2 уроки. 

Етапи реалізації проєкту: 

1. Підготовка до роботи. 

Викладач ознайомлює учнів із теоретичними відомостями про те, як 

відходи забруднюють навколишнє середовище. Крім того, педагог має коротко 

розповісти, як людство може запобігти знищенню природи. Для наочності 

підійдуть короткі відео (наприклад, мультфільми), фото з наслідками 

забруднення природи тощо. 

Приклад відео для наочності: 

https://www.youtube.com/watch?v=91OM9aZLxyg 

2. Об'єднання здобувачів освіти у групи. 

Група об'єднується у 3-4 групи. Кожна команда створює кілька поробок 

(2-3) з відходів (пластмаси, паперу, виробів зі скла тощо). Учні мають 

самостійно домовитися щодо матеріалів, які використовуватимуть, та 
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вирішити, які саме поробки робитимуть, хто за що відповідатиме. Це сприятиме 

налагодженню віддаленої комунікації. 

3. Презентація виконаного проєкту. 

Кожна група під час сесії у Zoom презентує поробки та розповідає про 

їхню користь у побуті. Такі вироби можуть бути елементом декору або ж мати 

практичну цінність. 

4. Обговорення. 

Після презентації поробок учні разом із педагогом дискутують стосовно 

ролі вторинного перероблення: як повторне використання речей збереже 

природу. 

Очікувані результати: учні дізнаються про користь вторинної переробки 

речей, навчаться створювати з відходів поробки, отримають навички командної 

роботи. 

 

 

Тренінг з медіації 

Мета: навчити здобувачів освіти уважно слухати одне одного, виявляти 

емоційні потреби одногрупників та вирішувати конфлікти мирним шляхом. 

Предмет/інтеграція: етика, здоров’я, безпека та добробут. 

Тип роботи: Групова. 

Тривалість: 1 заняття. 

Хід роботи: 

Оскільки програма курсу «Здоров’я, безпека та добробут» передбачає такі 

види діяльності, як «розробка стратегії подолання булінгу й кібербулінгу» та 

«моделювання ситуацій вирішення конфліктів, примирення учасників», 

запропонуйте учням виконати вправу «Акваріум» із елементами медіації. 

1. Візьміть для розбору певний конфлікт. Як реальну суперечку у групі, 

так і просто відомий вам кейс або випадок. 
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2. Нехай учень або пара учнів візьмуть на себе роль однієї конфліктної 

сторони, а інша пара – другої. Ще два учні мають стати медіаторами, які під час 

бесіди виконують роль модераторів та дають зворотний зв’язок. 

3. Розіграйте ситуацію, у якій обидві сторони погодилися на прямий 

діалог, який має стати шляхом до примирення. 

4. Сторони конфлікту мають максимально вжитись у роль та спробувати 

донести власні потреби, позицію та інтереси. Завдання медіаторів – стояти «над 

конфліктом», виявляти неочевидні для сторін потреби та намагатися 

налагодити контакт між ними. При цьому варто всіляко уникати бажання стати 

на сторону однієї зі сторін і солідарності з нею. 

5. Коли конфлікт буде вирішено, слухачі та речники міняються місцями, 

аби кожен міг відчути конфлікт і зовні і зсередини. 

6. По завершенню вправи всі спостерігачі можуть висловитись як що до 

сторін конфлікту, так і помилок у методах, якими медіатори намагались 

виправити ситуацію. 

Очікувані результати: Здобувачі освіти вчаться успішно розв’язувати 

суперечки. 

 

Створюємо комікс 

Мета: відпрацювати навички аналізу екологічних груп живих організмів. 

Предмет/інтеграція: екологія. 

Тип роботи: Групова. 

Тривалість: 1 заняття / домашнє завдання. 

Хід роботи: 

1. Запропонуйте здобувачам освіти обрати екологічну групу живих 

організмів та перетворити їх на комікс або розкадровку для мультика. 

2. Оскільки створення коміксу – велика й копітка робота, залучити до неї 

доведеться всю групу. Таким чином, загальна кількість аркушів не може бути 

більшою ніж кількість здобувачів освіти. Також варто врахувати, що кожен 
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лист коміксу має кілька сцен та «вікон», тож не варто давати одному учневі для 

виконання одного аркуша. 

3. Припустимо, у вашому коміксі 30 сторінок. Які сцени із життя живих 

організмів потрібно обрати, аби передати спосіб їх життя та пристосування до 

такого способу життя? 

4. На цьому етапі здобувачам освіти доведеться застосувати свої 

аналітичні здібності та знання біології та екології, аби зрозуміти, які сцени, що 

демонструють екологічну групу є ключовими та мають увійти у комікс 

обов’язково, а які можна скоротити або викинути. 

5. Визначте візуальний стиль коміксу. 

6. По завершенню роботи можна зшити аркуші та створити справжню 

книгу. Очікувані результати: Здобувачі освіти на практиці вчитимуться 

аналізувати пристосованість різних груп живих організмів до умов проживання, 

поділяти їх на відповідні групи. 

 

 

Цікава подорож 

Форма роботи: групова (до 6 учасників) або індивідуальна. 

Інтеграція: англійська мова, українська мова, навчальні предмети 

природничої освітньої галузі. 

Тривалість: 2 уроки. 

Етапи реалізації проєкту: 

1. Об'єднання здобувачів освіти у групи. 

Учні об'єднуються у групи. Кожна команда обирає по одному материку 

Землі. 

2. Підготовка до роботи. 

Команди шукають в інтернеті інформацію про тваринний світ обраного 

материка та виписують ключові відомості. Наприклад, «Africa is home to many 

of the world's most famous fauna in human culture such as lions‚ rhinos‚ cheetahs‚ 
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giraffes‚ hippos, leopards, zebras‚ African elephants among many others». Усього 

має вийти 6-7 речень. Їх потрібно записати мовою оригіналу – англійською, та у 

перекладі – українською. Далі учні мають знайти кілька зображень тварин та 

створити з них колаж. Для цього можна скористатися простими онлайн-

програмами, наприклад, Canva. Альтернатива: здобувачі освіти можуть 

схематично зобразити контури материка, роздрукувати зображення тварин та 

наклеїти на плакат. 

3. Презентація виконаного проєкту. 

Кожна група презентує власний колаж під час Zoom-зустрічі. Усі 

учасники команди по черзі говорять по одному реченню про тваринний світ 

материка, які виписали з інтернет-джерел. Зауважте, що спершу має прозвучати 

речення англійською мовою, а потім – переклад. 

4. Обговорення. 

Після презентації колажів учні разом із педагогом дискутують стосовно 

того, як здобувачі освіти можуть подбати про збереження фауни Землі. Учитель 

має підвести учнів до того, що здобувачі освіти, так само як і дорослі, мають 

дбати про екологію та піклуватися про звірів. 

Очікувані результати: учні більше про тваринний світ материків, вивчать 

нову лексику, навчаться створювати колажі, отримають навички командної 

роботи 
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РОЗДІЛ 4. Розробка завдань для самостійної роботи здобувачів освіти 

(дистанційне та змішане навчання) 

Використання інтерактивних дошок 

Цей інструмент дозволяє учням не лише попрацювати разом, а й зберегти 

результати своєї роботи. Для самостійної роботи або домашнього завдання 

можна використовувати безкоштовну платформу Padlet. Для цього: 

Створіть спільну дошку, дайте учням посилання. 

Сформулюйте домашнє завдання та «прикріпіть» його на спільній дошці 

як стікер. На цьому стікері учні можуть друкувати, прикріплювати файли та 

відеоролики. Після виконання свого завдання здобувачі освіти мають 

прокоментувати одну чи дві роботи одногрупників. За це вони отримують ще 

одну оцінку. 

Для оцінювання можна обрати опцію ранжування роботи за допомогою 

смайликів чи зірочок. Наприклад, одній роботі можна присвоїти 5 зірочок, 

іншій – 3. 

Челенджі та марафони 

Один із останніх віянь моди — челенджі. Ви можете легко вбудувати їх у 

ваш освітній процес: запустити челендж із програмування або написання 

текстів. І, як і в справжніх інтернет-челенджах, результатами потрібно 

обов'язково ділитися: зробити публікацію в стрічці новин вашої навчальної 

платформи, написати про них у розсилці або зробити публікацію про успіхи 

учнів в акаунті викладача в одній із соціальних мереж. 

Тест формату "Хто ти?" 

Домашнє завдання у формі тестування — це можливість розбити його на 

декілька етапів та автоматизувати процес його перевірки. Щоб процес був 

цікавішим, наприкінці можна не просто показувати учню результати, а й 

додавати залежно від відсотка вірних рішень, хто він із героїв книг про Гаррі 

Поттера, зірок популярного серіалу тощо. 
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Домашня робота у групах 

Одним із головних недоліків онлайн-формату є обмеженість 

неформальної взаємодії учнів. Тож можна запропонувати школярам виконати 

домашнє завдання в групах: проанкетувати співрозмовників (у попередньо 

сформованих парах або групах) та використати отримані відомості, наприклад, 

у розв'язанні математичної задачі чи роботі з текстом. Важливо ділити 

учасників на групи так, щоб у кожній команді був лідер, який не забуде про 

терміни, збере інших учасників та організує роботу. 

Три рівні домашнього завдання 

Запропонуйте школярам домашнє завдання трьох рівнів: творче або 

підвищеної складності, звичайне тренувальне і обов’язковий мінімум. Учні на 

свій розсуд обирають, що їм виконувати. Творче завдання виконується на 

добровільних засадах і стимулюється високою оцінкою та схваленням. За 

завдання підвищеної складності видаються бонуси, які дозволяють 

«відкупитись» від виконання самостійної роботи, контрольної тренувальної, 

фактологічного диктанту. Тренувальний рівень виконують ті, хто має бажання 

добре знати предмет. Перший рівень, обов’язковий мінімум, повинні 

виконувати всі. 

Творче завдання (розробка дидактичного матеріалу, складання 

задачі) 

Запропонуйте учням виконати творче завдання – розробити дидактичний 

матеріал, створити кросворд, придумати вправи, казки, писати сценарій фільму 

тощо. А ще його можна ускладнити, наприклад, написати твір за принципом 

«Зроби навпаки». 

Веб-квест для одногрупаників 

Запропонуйте школярам створити власний коротенький тематичний 

вебквест, які згодом пройдуть одногрупники. Для того, щоб його розв'язати їм 

доведеться застосувати знання з теми вивчення. При цьому саме під час 
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створення власного квесту кожному необхідно створити каверзні запитання та 

максимально проявити власний рівень знань та творчого мислення. 

Ексклюзивна новина 

Пошук й аналіз суспільно важливої та актуальної інформації з певної 

сфери життя може бути досить оригінальним завданням для самостійної 

роботи. Крім досягнення навчальної мети, така діяльність сприяє розвитку 

критичного мислення та медіаграмотності учнів. Як організувати самостійну 

роботу за допомогою новин? Варіантів може бути багато! Наприклад, можна 

попросити здобувачів освіти підготувати коротке повідомлення про новації в 

певній освітній галузі. Або придумати ексклюзивне інтерв'ю з героєм 

сенсаційної події чи створити тест на визначення фейкової інформації. Але у 

цій роботі учні мають дотримуватися головного правила написання новин: 

повідомлення має бути коротким і надавати відповіді на 6 основних запитань: 

«Хто?», «Що?», «Де?», «Коли?», «Чому?», «Яким чином?». Нехай ваші учні 

спробують та відчують себе справжніми журналістами! 

Інстаграм літературного героя чи видатної особистості 

Запропонуйте учням уявити, що якби певний літературний герой, 

видатний політичний діяч чи визначний науковець-біолог минулого століття, 

про яких вони читають на сторінках підручника, жили б у наш час. 

Імовірно, кожен би з них, як і ми, користувався б соціальними мережами 

для того, щоб поділитися своїми думками й переживаннями з друзями та 

знайомими. 

 

Відео у ТікТок 

Запропонуйте школярам у якості домашнього завдання створити коротке 

тематичне відео, в якому на прикладі із повсякденного життя продемонструвати 

сенс екологічного чи біологічного закону, біозакономірності, біохімічного 

процесу та інше.  
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Відео з домашнім завданням необхідно сформувати, наприклад, у ТікТок, 

додавши відповідний хештег. 

Створення добірок тематичних онлайн-ресурсів 

Для кращого відпрацювання програмного матеріалу запропонуйте учням 

у якості домашнього завдання створити власну добірку текстів та відео з 

інтернету щодо теми вивчення. Це можуть бути ролики з соціальних мереж, 

інтерактивні ігри, подкасти, пости у соцмережах, змістовні гіфки, меми та інше. 

Головний умова - у запропонованих ресурсах має цікаво, стисло та змістовно 

розкриватися поточна тема вивчення. 

Перегляд та аналіз відео 

Відеоконтент є найпопулярнішим та найдієвішим інструментом передачі 

інформації сучасними здобувачами освіти. Тож чому б не використати його для 

досягнення навчальних цілей? Запропонуйте учням знайти та переглянути 

будь-яке відео, кінофільм, мультфільм, телепередачу, що безпосередньо має 

відношення до теми, що вивчається. Попросіть їх обґрунтувати свій вибір та 

виконати одне із запропонованих завдань: 

описати епізод відео (в усному чи письмовому вигляді); 

написати відгук або рецензію; 

зробити критичний розбір персонажа чи події; 

підготувати запитання щодо певної проблеми ведучому чи запрошеним 

гостям популярної телепередачі. 

Проєкт на вибір 

Проєктна діяльність – це чудова альтернатива традиційній самостійній 

роботі та дієвий інструмент для активізації навчально-пізнавальної діяльності 

здобувачі освітив. Замість звичних вправ для перевірки рівня знань 

запропонуйте здобувачам освіти виконати проєкт на тему, що вивчається, та 

повідомте їм критерії оцінювання результатів. Упродовж визначеного періоду 

вони мають самостійно добирати та систематизувати матеріал, шукати 

додаткову інформацію та визначати практичні приклади застосування. А 
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результатом їхньої роботи може бути презентація за зразком головного меню 

сайту чи створення лепбука. 

А чому б не зробити проєкти короткими та простими? Ось декілька ідей 

для швидких проектів: 

створити плакат або колаж, який ілюструє тему; 

створити діаграму про предмет та створити за нею розповідь; 

створити свої власні картки для перевірки знань інших учнів. 

Ця самостійна робота досліджує розуміння, а не лише механічну пам'ять, 

та заохочує учнів до роздумів під час створення проєкту. 

 

Знайди помилку 

Цей прийом можна застосовувати для будь-якої форми організації роботи 

на уроці (індивідуальна, групова чи робота у парах) та в будь-якому форматі 

навчання. Запропонуйте учням підготувати певний текст із помилками та 

надати його для перевірки одногрупнику (або іншій команді). Переможців має 

бути двоє – той, хто найнадійніше «заховає» помилки, і той, хто найшвидше їх 

відшукає. 

 

Кольорова оцінка 

Під час виконання письмової самостійної роботи запропонуйте учням 

підкреслювати поля кольоровими олівцями. Кожен колір демонструє різні дії 

вчителя та здобувачі освітив, зокрема: 

червоний – викладач виправляє помилки; 

зелений – викладач підкреслює помилки, а учень їх виправляє 

самостійно; 

синій – викладач вказує кількість помилок, а школяр їх знаходить та 

виправляє. 

 

Запитання автору 



45 

 

Запропонуйте здобувачам освіти самостійно опрацювати новий матеріал 

за допомогою навчальної літератури та підготувати запитання до автора 

підручника або до визначної особистості. Наприклад, з генетики можна 

адресувати запитання Менделю, з селекції – Вавілову, з еволюції - Дарвіну. На 

уроці один учень (або група здобувачі освітив) має зачитати запитання, а інші 

здобувачі освіти будуть у ролі автора та шукають відповідь у підручнику чи 

озвучують припущення. Цей прийом навчає здобувачів освіти аналізувати, 

порівнювати, захищати власну думку та поважати точку зору інших людей. 

 

Згадай 

Цей досить цікавий прийом стане у пригоді під час самостійної роботи чи 

перевірки домашнього завдання. Підготуйте аркуш паперу, на якому 

посередині має бути написана частина тексту (середина формули, правила, 

означення тощо). Дайте учням завдання – розпочати та закінчити текст 

(написати вгорі та знизу інформацію, що не вистачає, або висловити її усно). 

 

Поглянь у дзеркало 

Учнів слід заохочувати не боятися ставити собі запитання та озвучувати 

відповіді. Самозапитання – це стратегія, за умовами якої учень самостійно 

створює запитання, пов’язані з темою уроку, надає одразу декілька варіантів 

відповідей та знаходить правильну. Звісно, є спокуса ставити собі лише 

найлегші запитання, але тут викладач має сам встановити правила гри та 

окреслити приблизний перелік запитань. 

 

Тести, створені учнями 

Тестування, підготовлене викладачем, не завжди точно визначає сильні і 

слабкі сторони учня. А чому б не змінити підхід до тестування та не 

перетворити його на повноцінну можливість спільного навчання? Наприклад, 

запропонувати учням створити власний тест? Формулювання запитань за 
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нещодавно вивченою темою та пошук варіантів відповідей – чудовий спосіб 

заохочення до роздумів та подальшого заглиблення в тему. 

 

«Мудрі сови» 

Запропонуйте учням самостійно опрацювати текст підручника 

(індивідуально або в групах). Потім роздайте їм картки з конкретними 

запитаннями й завданнями з метою оброблення розміщеної в тексті інформації. 

 

Наприклад: 

Робота над текстом. Знайдіть у тексті основні (нові) біологічні поняття і 

запишіть їх за абеткою. На що не чекали? Оберіть із тексту нову інформацію, 

яка є для вас несподіваною, оскільки суперечить вашим очікуванням і 

первісним уявленням. 

Найактуальніші новини. Запишіть ту інформацію, яка є для вас новою. 

Відоме й невідоме. Знайдіть у тексті ту інформацію, яка є для вас 

відомою, і ту інформацію, яку було відомо раніше. 

Далі організуємо обговорення результатів роботи. При цьому можна 

позначити такі кроки: пошук додаткової інформації, домашні завдання для 

окремих учнів або груп здобувачів освіти; виокремлення нерозв’язаних 

проблем, визначення подальших етапів роботи. 

Інфографіка 

Створення докладної інфографіки для фінального проєкту – це 

ефективний спосіб закріплення вивченого матеріалу. Така інфографіка може 

охоплювати визначення, ключові факти, статистику, дослідження, практичну 

інформацію, графіки тощо. 

Наприклад, діаграма Венна – добре відомий та ефективний інструмент, 

що ідеально підходить для візуалізації чого завгодно! Щоб ви не викладали: 

біологію, екологію, математику тощо – діаграми Венна допоможуть учням 

візуалізувати взаємозв'язок між різними темами та навіть предметами. А чому б 
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не зробити виставку найцікавіших інфографік у групі? Згодом у вас з’явиться 

арсенал вичерпної та візуально привабливої наочності, яку учні можуть 

використовувати в майбутньому! 

 

«Рекламна пауза» 

Для узагальнення й систематизації знань за кожною темою запропонуйте 

учням виготовити рекламний плакат, буклет, афішу, листівку тощо. Це 

дозволить виявити ступінь опанування програмового матеріалу. Наприклад, на 

уроці біології запропонуйте учням представити види тварин, які були поширені 

в певний проміжок існування планети Земля. 
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РОЗДІЛ 5. Поради щодо створення навчальних візуальних  

матеріалів для дистанційного та змішаного навчання 

Поради щодо створення презентацій 

1. Сформулюйте тему (назву) 

Назву презентації формулюйте не для себе, а для аудиторії. Вона має бути 

ясною, чіткою, лаконічною (і зрозумілою для ваших учнів). 

2. Визначте мету та цілі презентації. 

Подумайте про ідею, головну думку, яку б ви хотіли донести до аудиторії. 

Дайте собі відповіді на питання: 

В чому суть презентації? Які її головні цілі? 

Що ваш група має запам’ятати, які три-чотири головні думки візьме з 

презентації? 

Чому учні мають дослухати вас до кінця? 

3. Структуруйте контент та створіть сториборд презентації 

Після того, як ви відповіли на питання, заради чого аудиторія слухає вас, 

слід перейти до питань «Що?» та «Як?». Почніть із заготовки ваших майбутніх 

слайдів. 

Ця вправа допоможе створити план презентації та послідовність її 

елементів: 

Візьміть стікери, картки і кольорові маркери. 

Опрацюйте ключові думки презентації, записуючи їх на картках. 

Вибудуйте їх у потрібній послідовності. Зафіксуйте взаємозв’язки і 

згрупуйте ідеї. За принципом майндмеппінгу (від вужчого до ширшого) 

пропишіть усе, що підсилить ваші думки. 

Зберіть факти, цифри, а також інфографіки, таблиці, ілюстрації й 

зображення для візуалізації ваших думок. 

4. Створіть дизайн презентації 
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Слайди презентації мають мати однаковий дизайн, включаючи колірну 

схему, розмір та тип шрифту тощо. Презентація, у якій однотипні слайди 

відформатовані однаково, має акуратний вигляд і не відволікає від суті. 

Шрифти 

Для створення презентацій використовуйте шрифти, що не мають 

зарубок: Arial, Tahoma, Verdana, Helvetica, Fira Sans тощо, оскільки ці шрифти 

легше читати з екрану. Розмір шрифту заголовка має бути не менше 32 pt, 

основного тексту – не менше 24 pt. 

Кольори 

Визначте колірну схему презентації заздалегідь і дотримуйтесь її при 

створенні кожного слайду. На одному слайді рекомендують використовувати 

не більше трьох кольорів, а в презентації – до п’яти, як головні та додаткові 

кольори. 

Кольори можуть покращити сприйняття презентованого матеріалу, 

наприклад, виділяючи певні елементи певними кольорами, ви звертаєте увагу 

на пари, протилежності, послідовності. 

Використання додаткових кольорів у тексті дозволяє привернути увагу 

аудиторії до важливої інформації. 

5. Використовуйте ілюстративний матеріал 

Основні думки чи ідеї ваших слайдів можна проілюструвати 

зображеннями, рисунками, фотографіями, піктограмами. Використовуйте їх для 

унаочнення, якщо вони тісно пов’язані із ключовими питаннями вашої 

презентації. Обирайте матеріали із високою роздільною здатністю, а також 

упевніться, що ви не порушуєте права творців чи власників. 

Зображення. Для пошуку зображень можна використовувати пошукову 

систему Google Image Search, яка допоможе знайти і відібрати об’єкти із 

вільними публічними ліцензіями використання. 

Піктограми. Ваші слайди можуть стати більш промовистими, якщо для їх 

оформлений ви використаєте лаконічні піктограми. 
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Піктограми із найрізноманітніших сфер життя ви можете знайти на 

сайтах: thenounproject.com, flaticon.com , freepik.com. 

6. Використовуйте діаграми та схеми 

Представляйте дані за допомогою діаграм та схем, оскільки вони 

відображають дані візуально переконливо. Обирайте дані, які найбільш яскраво 

ілюструють головні думки. 

Для порівняння величин слід використовувати горизонтальні гістограми. 

Вертикальні стовпчасті діаграми краще відображають кількісні зміни 

протягом тривалого періоду часу. Використовуйте максимум вісім барів. 

Лінійні графіки показують тенденції. 

Кругові діаграми відображають відсотки. Вони повинні включати 

максимум шість сегментів. 

7. Дотримуйтесь загальних принципів створення слайдів 

Ваша презентація має бути супроводом і не відволікати від ваших слів. 

Якщо слайди важливіші за те, що ви говорите, ваше повідомлення втрачатиме 

вплив. 

Не зосереджуйте більше чотирьох тез на слайді (маркованими списками 

чи розділення міжрядковим інтервалом). 

Не розміщуйте більше 40-а слів на слайді, їх складно читати. 

При розміщенні об'єктів на слайді застосовуйте правило третин. Це 

правило допомагає розташувати об'єкти на слайді таким чином, щоб око 

відразу виділяло найважливіше. Розділіть слайд лініями на третини (вздовж і 

поперек). Важливі частини композиції мають бути розташовані уздовж цих 

ліній, або на їх перетині. 

Не заповнюйте порожні місця непотрібними об’єктами, вони не 

допоможуть аудиторії зрозуміти, про що ви говорите. Чим менше безладу на 

слайді, тим більший вплив матиме ваше повідомлення. 

8. Застосовуйте принципи навчання з мультимедіа Майєра 
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Річард Е. Майєр – професор Університету Каліфорнії в Санта-Барбарі, 

який зробив вагомий внесок у застосування науки про навчання в освіті, а 

також в теорію і практику мультимедійного та комп’ютерного навчання. 

Найважливішими принципами и мультимедіа є: 

Принцип узгодженості 

Якісні навчальні матеріали обмежені у вмісті. Люди найкраще вчаться, 

коли матеріали для навчання розривають теми структуровано, без елементів, 

що відволікають увагу і ускладнюють сприйняття. 

Порада: Вилучайте зайве. Для розробки навчальних матеріалів 

використовуйте лише ті матеріали+інформацію, які необхідні учням для 

досягнення навчальних цілей, пропонуйте той контент, який безпосередньо 

стосується теми. 

Принцип сигналізації 

Принцип сигналізації означає, що люди найкраще вчаться, коли їм 

показують, на що саме звернути увагу. 

Порада: Застосовуйте такі функції презентацій, як виділення важливої 

інформації. 

Використовуйте анімовані стрілки, щоб вказати на важливі елементи, 

також ви можете обвести об’єкт чи підкреслити/маркувати слово. 

Іншим способом використання принципу є створення слайдів, що 

відокремлюють розділи презентації [Слайд розділу]. Це спосіб сигналізувати 

учням про перехід до наступного важливого питання чи наступної теми. 

Принцип просторової суміжності 

Принцип просторової суміжності доволі інтуїтивний. Він твердить, що 

люди краще вчаться, коли відповідні слова та зображення подаються поблизу 

один до одного. А також, коли ці слова та зображення подаються одночасно, а 

не послідовно. 

Порада: Зосередьте текст та пов’язані зображення, графіку максимально 

близько на слайді презентації. Це значно полегшить сприйняття інформації. 
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Принцип сегментування 

Принцип сегментування говорить про те, що контент необхідно 

розбивати на невеликі сегменти, які легко засвоюються. Невеликі частини 

(одного цілого) простіше зрозуміти та згадати. 

Порада: Цей принцип є базовим при створенні навчального відео: 

створіть кілька коротких відео, а не одне довге. Застосовуйте сегментування 

при створенні презентацій. Переконайтеся, що жоден слайд не містить занадто 

багато інформації. Краще створити кілька слайдів, які утворюють послідовність 

у викладі певного питання. 

Проаналізуйте, чи можна поділити презентацію на частини, вводячи 

додаткові розділи для розкриття окремого питання. 

Поради щодо створення інфографіки 

1. Знайдіть історію 

Подумайте про історію, яку плануєте розповісти. Це допоможе 

визначити, яку інформацію потрібно розмістити в інфографіці. Тема має бути 

дуже точна та сфокусована, оскільки інфографіка має обмежений простір для 

контенту. 

2. Придумайте заголовок 

Наявність виразного заголовку з напівжирними шрифтами та кольори - 

виділить основну ідею Вашої інфографіки. А якщо ж заголовок занадто 

багатослівний - ще раз подумайте над основною ідеєю інфографіки. 

3. Оберіть правильний макет 

Адже для візуалізації даних існує безліч варіацій того, як саме можна 

розміщувати інформацію. Можливо для вас підійде макет у вигляді одного 

стовпчика, а можливо, доведеться розміщувати інформацію за допомогою 

кількох. 

4. Обирайте правильні типи діаграм 

Найчастіше використовуються гістограми, секторні, стовпчасті та 

лінійчасті діаграми. Щоб вирішити, який тип діаграми найкраще відобразять 
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дані, спочатку потрібно визначити, яку саме інформацію ви хочете показати — 

виділити одне число, порівняти дані чи показати тенденцію. 

Наприклад, стовпчаста діаграма є одним із найпростіших способів 

порівняння даних. А щоб передати тенденцію, найбільш вдалою є лінійна 

діаграма. Діаграми повинні бути достатньо простими — для того, щоб читачам 

знадобилось не більше десяти секунд на розуміння інформації, яка зображена. 

5. Обмежуйте кількість тексту 

Найкраща інфографіка перш за все має візуальний вплив, а текст - 

вторинне пояснення візуального контенту. 

6. Шрифт має бути розбірливим 

Уникайте декоративних чи рукописних шрифтів, оскільки їх важко 

читати. А також будьте обережними у використанні мілкого шрифту. Щоб 

зберегти єдність дизайну інфографіки, використовуйте не більше трьох типів 

шрифтів, але також не лише одного. Вдале використання двох шрифтів може 

створити гарну динаміку та ієрархію інформації. 

7. Колір 

Використовуйте два-три основні кольори та незначні кольорові акценти. 

Важливо правильно підібрати тон інфографіки до її теми. Якщо це бізнес-

інфографіка, краще підійдуть нейтральні кольори, такі як синій чи зелений, або 

ж кольори бренду. Додайте кольорові блоки, щоб розділити інформацію та дати 

відпочинок очам. 

8. Фотографії повинні мати сумісний між собою стиль та освітлення 

Намагайтеся підбирати фото з такими ж світловими ефектами, 

однаковими фонами, однаковою кількістю темних областей тощо. 

9. Симетрія чи асиметрія? 

У симетричному балансі кожна сторона композиції має однакову вагу. 

Такий макет найкраще для порівняльної інфографіки. Асиметрична створює 

більш складні зв’язки між об'єктами та робить інфографіку більш динамічною. 

Асиметричний баланс більш натуральний і менш одноманітний. Він створює 
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більш складні взаємовідносини між об'єктами та робить інфографіку більш 

динамічною. 

10. Послідовність 

Елементи дизайну повинні бути послідовними. Використовуйте один 

стиль в одній інфографіці. Це відноситься до типу іконок, кольорової палітри, 

стилю зображень, шрифту тощо. 

11. Контраст в дизайні 

Його можна створити за допомогою контрастного поєднання кольорів та 

розмірів шрифтів. Заголовок, як правило, має найбільший розмір шрифту — 

для того, щоб привернути увагу та пояснити тему інфографіки. Трохи менший 

розмір має підзаголовок, а найменший — основний текст. Використовуйте 

також тоновані зображення (як бекграунд), які підкреслюють контекст діаграм. 

12. Додатковий (навколишній) простір 

Додатковий простір — це пустий простір навколо об'єктів у дизайні. 

Якщо інфографіка занадто захаращена, то це може відвернути увагу читачів та 

ускладнити сприйняття інформації. Створення пустого простору навколо 

елементів дозволяє читачам краще зрозуміти та обробити дані. 

Правила роботи з інфографікою 

1. Не виходьте за межі обраної площини (аркуша А4, слайда, веб-

сторінки). 

2. Формуйте не більше 10 інформаційних блоків з: 

текстового контенту; 

графічних зображень.  

Формулюйте текстові повідомлення максимально лаконічно і доступно 

для сприйняття. 

3. Візуальний ряд робіть максимально простим і чистим, не 

використовуйте: 

тіней; 

текстур; 
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візерунків; 

темних чи різнобарвних фонів; 

дотримуйтеся приблизно однакового обсягу тексту. 

не дублюйте інформацію. 

4. Об’єднуйте текстові повідомлення, якщо вони корелюють між собою: 

робіть вибір на користь одного тексту замість двох; 

мінімізуйте текстовий контент і максимізуйте графічний. 

5. Не перевантажуйте інфографіку: 

відмовляйтеся від зайвих ілюстрацій і текстового контенту 

не використовуйте більше двох простих інфографіків на одній площині. 

6. Доповнюйте сухі цифри грамотними ілюстраціями, що викликають 

емоції. 

7. Подавайте дані так, щоб їх було легко порівняти. 

8. Використовуйте максимально простий дизайн, що не викривляє 

інформації. 

9. Подавайте інформацію у логічній послідовності 
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